



一方面，扎实推进自贸试验区制度创新，持续放大自贸赋能产业发展、招商引资和要素聚集等方面关键作用。主动融入“一带一路”建设，积极搭建外贸综合服务平台，帮扶中小企业拓展国际贸易业务，打造国家级专业类特色服务出口基地；做大做强跨境电商产业规模，新落户业内知名企业不少于15家，实现跨境电商进出口额增长15%以上；探索QFLP基金试点路径，创新外资引进模式，不断扩大招商版图；深入落实“双碳”战略，先行先试绿色金融新模式，围绕提升全省碳资产和绿色资产价值开展首创性探索，积极申报气候投融资试点，吸引碳计量、碳交易等相关领域企业落户发展，加快建设全省绿色金融服务聚集区。

另一方面，纵深推进科创金融改革，推动“科技-产业-金融”良性循环、互促互进。聚焦金融赋能“双创”，建立科技与金融结合的桥梁，鼓励驻区金融机构设立科创金融专营板块，发行以“双创”为特色的知识产权证券化产品，有效降低科技企业融资成本；大力培育创新型、高技术企业，不断提高研发经费支出，联合齐鲁银行、青岛银行、北京银行试点推广“高企贷”，开展科技融资担保。聚焦科技赋能金融，积极推进网络数据平台与实体经济的产业链、价值链、供应链相结合，有效提升金融机构风险识别、处置的准确性和及时性，加快建设国家战略级数字创新科技园区，打造国内领先的产业互联网服务平台。全面推广“五位一体”科创金融新生态模式，提升济南科创金融大厦运营服务水平，引入股权投资、风险投资、天使基金等金融服务机构，打造省内知名、全国有影响力的“海右”路演品牌，让金融“活水”更好润泽创新土壤，激活科技“第一生产力”。

闪电新闻记者 段嘉琪 报道